

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Lunes 8 de Octubre 1917

Núm. 1.374

El asunto del gas

Nos encontramos con una reproducción del célebre caso de los doctores en «El Rey que rabió».

«Y de esta opinión, nadie nos sacará: ¿Existe algún contrato, ó no lo hay!»

Porque otra cosa no pudo contestarse á las terminantes preguntas que nuestro director formuló en la última sesión municipal.

Tanto no se pudo contestar que hasta se rehuye entrar en discusión periodística, y un periódico trata el asunto que afecta muy íntimamente á los intereses alicantinos, cual si se refiriese á un vulgar suceso de la calle de Pizarro en cuya descripción es maestro el inteligente periodista y probo empleado municipal Rafaelito Rogel, á la vez querido amigo nuestro. Como gracioso nos gusta el artículo del apreciable colega «Diario de Alicante»; como lógico y convincente, ya es otra cosa; lo mismo puede aplicarse al asunto del gas, que á un tratado para freir hielos.

Otro colega, no menos apreciable, cree que lo mejor es que procuremos traerle carbón á la empresa. Para eso tolerará la Compañía que intervenga el Municipio; para defender los intereses del pueblo y los prestigios propios, el Ayuntamiento es un cero á la izquierda. ¿Es eso lo que opina «El Día» acerca de si hay ó no hay contrato y de si especificando que se renuncia á una de las exclusivas debíamos haber firmado el convenio y después decir que creíamos que se renunciaban á todas?

Tenemos la seguridad de que si al menos entendido estudiante de Derecho le planteamos la cuestión, dirá que estamos nosotros en lo cierto.

La plantearemos de nuevo para ver si al fin se convencer hasta los más ofuscados:

A una empresa se le conceden exclusivas para el alumbrado público, para el alumbrado particular y para establecer y conservar cañerías en todas las plazas, calles y paseos existentes y que pueda crearse.

En virtud de un convenio posterior se dice: «La Compañía renuncia á la exclusiva para el alumbrado público».

Legalmente, lógicamente, ¿puede entenderse que se renuncia á todas las exclusivas?

Por no entender esto, ó por no declararse convencidos, hay quien grita y hay quien se va por los famosos cerros de Ubeda.

Lo que nosotros pedimos es que se nos diga con un monosílabo si hay ó no hay contrato. A lo que nosotros aspiramos es á que la empresa renuncie á todas las exclusivas, no solamente la del alumbrado público—como de manera clara y terminante

se precisa—sino también á la del alumbrado particular, y á la de disponer de las calles, plazas y paseos, gozando á mas de la ventaja de no pagar impuesto.

Y otra pregunta, que tampoco ha sido contestada: ¿Puede un Ayuntamiento convenir algo que se oponga á la libertad de establecer industrias licitas?

Rápida

Dos concursos ha abierto «El Liberal», de Madrid, y entre ellos hay un contrasentido tan grande, que se aproxima, llega ó pasa de la enormidad.

En el primer concurso, quién acierte la cantidad que hay en un puñado de monedas variadas, tendrá un premio de 5.000 pesetas. Inútil decir que en el logro del premio entrará mucho la suerte, y quién acierte ningún servicio habrá prestado á la patria, á la cultura, á nada ni á nadie.

Simultáneamente abre el colega madrileño otro concurso para premiar á quien mejor desarrolle el siguiente tema: *¿Qué debe hacer España para su engrandecimiento mientras siga la guerra y al concluir ésta?* Fácilmente se comprende la importancia que para la patria tiene tal tema, para cuyo desarrollo se requiere cultura general, vastos conocimientos económicos y de la cuestión internacional, consultar estadísticas, armaríos, catálogos, memorias, guías, mapas, etc. Es decir una labor detenida, meditada, perfectamente documentada y con una finalidad altamente patriótica...

Y para éste segundo concurso solamente se ofrece un premio de 1.000 pesetas.

Mas claro; la suerte, el azar se recompensa cinco veces más que el estudio y el mérito.

Dí, lector, si teníamos razón para decir que de la comparación de ambos concursos resalta un contrasentido, una enormidad.

En serio y en broma

Pases del tranvía

¡Lo que engañan las apariencias! Creíamos que la empresa de los Tranvías estaba realizando un negocio estupendo y por lo que vimos hace pocos días salimos de nuestro error; solamente unos cuantos tontos pagamos el billete correspondiente cuando utilizamos el nonnato tranvía eléctrico.

Así como suena; pues gozan de franquicia, no solamente aquellas personas á quienes corresponde por su cargo, sino los parientes, amigos, servidores y recomendados de algunas otras personas influyentes.

Y salimos del error un día en que marchábamos en un tranvía casi lleno y resultó que solamente pagábamos dos o tres viajeros. Nos sorprendió esto é interrogamos á un

empleado, quien amablemente nos dijo: Ese es pariente de don Fulano; él y su familia gozan de pases: Ese otro es amigo del pariente de don Mengano, y también tiene pase. El de más allá, es el casero de don Perengano; tampoco paga. El que vá detrás es limpiabotas de don Zutano, y por eso disfruta un pase. Ese que vá en el segundo banco tiene pase porque el poderoso don Persejejo lo pidió á la Compañía y lo obtuvo. El otro que reniega del mal servicio, también viaja como gorrón; es el novio de la criada del señor Lombarda. El individuo que va en el último banco y no cede su asiento á esa señora anciana que va en la plataforma, como está empleado en las oficinas de la Junta de protección á los animales, dispone de otro carnet de libre circulación. Ese que nos hace parar ahora, es de los que tampoco pagan, porque es ayudante del secretario del alcalde de San Feliu de Guixols...

Nos iba hablando así el amable empleado, y al final quedamos en la duda de si son unos frescales los que sin razón ni derecho alguno gozan de pases, ó si somos unos primaveras el par de cientos de vecinos de la capital y pueblos cercanos que aun tenemos la candidez de pagar billetes cuando utilizamos el travía.

Mucho compadecemos á la empresa; pero, en fin, muerta por 70.000, muestra por 70.200. Extienda los pases que faltan y se ahorrará los jornales de cobradores y revisores.

¿Y los forasteros que montan en los elegantes tranvías de Alicante? Tampoco se les cobra; será un rasgo de galantería que puede contribuir mucho á la propaganda del clima y atracción de forasteros.

Mientras tanto, por gusto nada más, si la empresa quiere, publicaremos en folletín—aunque necesitemos un semestre de tiempo—, la lista de cuantos disfrutan actualmente de los citados pases.

EL CASO DOMINGO

Más adhesiones

Entre las últimas adhesiones enviadas á las gestiones que se realizan en favor del diputado Marcelino Domingo y en defensa del régimen parlamentario, figuran la de los diputados M. González Hontoria (Alcoy), Manuel Bueno (Almansa), Ramón Bustelo (Ribadeo), Juan Izquierdo, (Liria), J. Valero Hervás (Fraga).

Apesar de que casi todos los liberales y demócratas se han adherido, Francos Rodríguez, que además es periodista como Marcelino Domingo, y Alfonso de Rojas, que es gerente de un periódico, nada han dicho de sumarse á los que aprueban las gestiones de la comisión.

Lo decimos por si es ignorancia, olvido ó descuido.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
CAFE LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicio esmeradísimo

Italia en la guerra

El nuevo cuerpo de «Arditos»

Toda la prensa viene ocupándose estos días del nuevo cuerpo militar constituido recientemente en Italia con el nombre de «Arditos», y cuya eficacia es, según lo que testigos oculares cuentan, verdaderamente extraordinaria.

«La Tribuna», de Roma, queriendo informar á sus lectores del funcionamiento de la nueva organización militar, envió al frente á su corresponsal de guerra, el cual ha transmitido los interesantes detalles que reproducimos á continuación.

Los «Arditos» son los soldados más valientes y resueltos, que en el momento de atacar, se lanzan por delante para sorprender al enemigo. Operan por grupos y están llamados á constituir el cuerpo más importante de la infantería italiana.

Para constituirlo se abrió un voluntariado entre los oficiales, clases y soldados que más habian venido distinguiéndose por su valentía; reuniéndose después en una escuela práctica, donde durante algún tiempo se consagraron exclusivamente en realizar ejercicios de ataque.

El programa de la escuela es muy sencillo, tendiendo únicamente á intensificar el valor personal ante el peligro, á desarrollar el espíritu agresivo y á enseñar á los alumnos los medios de atacar y de defenderse.

Es un programa eminentemente práctico. La escuela tiene un campo, una colina y un río. El campo está preparado para la educación física por medio de aparatos gimnásticos. La colina sirve para hacer experiencias de asaltos bajo el fuego de la artillería y de las ametralladoras. Y por último, el río sirve para entrenarse en el vado obligado.

Todos estos ejercicios tienen una característica que los diferencia absolutamente de cuantos han venido poniéndose en práctica hasta ahora, y es, que mientras estos se realizaban con pólvora solo, como las maniobras militares, aquellos, los de los «Arditos» se hacen con granadas, metralla y bombas de verdad.

Por consiguiente el soldado hace allí verdaderas pruebas de batalla, iguales á las del frente, con todos los peligros y todas las dificultades inherentes á ellas.

El «Ardito» ha de despreciar todo peligro y seguir luchando aunque caiga herido, como lo haría en un combate efectivo.

Su educación va aumentando progresivamente por una serie de ejercicios que le sirven al mismo tiempo para robustecer el cuerpo y fortalecer el espíritu. Cuando el soldado resiste todas estas pruebas sin volver la cabeza ni cerrar los ojos, es señal de que está suficientemente dotado de serenidad ante el peligro.

Vencidas estas y otras pruebas de fuerza, agilidad, destreza, valor y sangre fría, es dado de alta entre los «Arditos» y recibe entonces la guerrera en cuyas bocamangas lleva las insignias del cuerpo, que consisten en una llama y por emblema la daga rodeada de ramas de encina.

Todos los «Arditos» son jóvenes. El de mayor edad tiene 23 años. Los hay de todas las regiones italianas, rivalizándose en estas por pertenecer á la nueva organización. Como prueba de esa noble emulación cita el corresponsal de «La Tribuna» el siguiente caso: «Cuando se estaba verificando la última ofensiva sobre el monte San Gabriele, fué enviado al frente un grupo de «Arditos», que hacían el viaje en autocarros. Pues bien, cuando estos llegaron al término de su viaje, pudo verse que habia ocultos en ellos varios soldados que querían ir al asalto. Lo mismo ocurrió en Bainsizza.

Según las últimas noticias que da el periodista italiano, la intervención de los «Arditos» en el frente ha sido brillantísima, sembrando el terror entre los austriacos.

Pietro AREZO

Los periodistas, en el Gobierno Militar

Atentamente invitados por el señor Gobernador militar de la plaza, acudimos el pasado sábado á su despacho los representantes de la Prensa local.

Nos recibió el ilustrado comandante señor Correa, quien nos introdujo en el despacho de S. E.

El general Moltó, amable, atentísimo y con sencilla elocuencia, nos participó que levatando ya el estado de guerra y cesando en la asunción de toda la autoridad, significaba su agradecimiento á la Prensa de Alicante por la correcta actitud que habia observado.

En nombre de todos los reunidos contestó el señor Elizacín, prestigioso presidente de la Asociación de la Prensa, quien á su vez se mostró agradecido, porque la autoridad militar ha tratado á los periodistas con toda clase de consideraciones, dando facilidades para que el ejercicio de la censura no cause molestias ni perjuicios á los periódicos.

Como el señor Moltó se ofreciera cariñosamente á la Prensa, aprovechando esto nuestro compañero Manuel López González, y recordando que «Grande es la religión del poder, pero más grande es la religión del amor; grande es la religión de la justicia implacable, pero más grande es la religión del perdón misericordioso»... pidió la mayor benevolencia para los detenidos con motivo de los últimos sucesos. Todos los compañeros apoyaron la generosa petición, y el digno general dijo que complacido le transmitiría á la superioridad.

Salimos del Gobierno Militar con la doble satisfacción de las atenciones recibidas y de la petición que para la pacificación de los espíritus habíamos formulado.

GRAN SASTRERÍA
— DE —
RAFAEL ESPLÁ
Méndez Núñez, 16, bajo
CONFECCION ESMERADA

DE ALCOY

Toda correspondencia: Calle del Carmen, 23, bajo

AYUNTAMIENTO

La sesión del viernes

OTRA VEZ LO DEL GAS

Interrumpimos la reseña de la sesión del último viernes, en el período de ruegos y preguntas. Anunciaba el señor Botella su propósito de desarrollar en la próxima sesión, una moción sobre la situación jurídica en que se encuentran el Ayuntamiento y la Compañía del Gas, respecto a los contratos suscritos por ambas partes.

Visiblemente molesto el señor Curt —al alcalde no le place se trate de esta cuestión del Gas; reserva todo su interés para cuando se trata de la adquisición de terrenos en la plaza de Séneca—interrumpe a nuestro director cuando solicitaba que informase el letrado consistorial: «Entonces la moción la desarrollará el señor Arnaez y no su señoría».

A tan extemporánea salida del señor Curt replicóte dignamente el señor Botella que, como al tratar de cuestiones jurídicas tan intrincadas como parece ser esta del gas, necesita asesorarse de un letrado, pide el informe del que tiene el deber de darle; ya se encargará él de sacar las consecuencias de este informe y formular sus conclusiones.

El señor Guardiola, que había pedido la palabra en cuanto se levantó nuestro director, comienza a usar de ella, para hacer historia de las gestiones hechas por la comisión encargada de dictaminar, que por cierto han sido bien pocas.

Después acusa al señor Botella de haber abierto los ojos—valga la frase—a la Compañía del gas, pues la interpretación que ha dado el edil republicano a la famosa cláusula de la exclusiva la comparten ahora los representantes de la citada empresa y esto costará algunos miles de pesetas al Ayuntamiento.

Reconoce la buena fé con que procede en esta cuestión el señor Botella—menos mal—pero no por eso ha sido su actuación menos perjudicial al municipio, que ha puesto a los pies de la compañía.

En cuanto a la moción que anunciaba el concejal republicano se rechazará por atentatoria contra los intereses comunales.

Lo dijo Blas. El señor Botella que pisa sobre terreno muy firme insiste en lo que ha manifestado otras veces y razona su criterio explicándolo de manera tan diáfana que únicamente no convence a los que tienen el propósito de cerrar los ojos a la luz de la verdad.

En estas columnas hemos expuesto nuestro criterio—el mismo que sustenta nuestro director en las sesiones—y suponemos a nuestros lectores tan convencidos de que es nuestra minoría la que defiende los intereses de la población frente a los de una explotadora empresa, que renuncia mos a reseñar el discurso del señor Botella, reproducción de lo que aquí se ha dicho. Rechazó las imputaciones que le dirigiera el señor Guardiola y patentizó que lejos de estar el Ayuntamiento a los pies de la empresa, estamos en las mejores condiciones para, estando al frente del Ayuntamiento un hombre con arrestos y voluntad firme de luchar, hacer que prevalezca nuestro derecho.

Un murmullo de aprobación acogió el discurso del señor Botella.

En la próxima sesión se patentizará una vez más quiénes son los verdaderos representantes del pueblo en la casa de la ciudad.

Finalmente tuvo el señor Ferré justas frases de condenación para el ordenador de pagos que ha dejado de satisfacer su sueldo a los médicos de la casa de socorro hace ya tres meses, levantándose la sesión a las siete.

Submarino alemán, fugado

Ayer reunió en Madrid a los periodistas el Sr. Dato, participándole lo siguiente:

—Esta madrugada el general Flores recibió la noticia que había salido de Cádiz el submarino alemán que se encontraba internado en aquel puerto.

En seguida el ministro de Marina, tan pronto como recibió la noticia, se puso al habla con las autoridades del puerto de Cádiz, procurando conocer todos los detalles de lo ocurrido, que me transmitió en el acto y que yo envié, tan pronto como los conocí, por teléfono al marqués de Lema.

El ministro de Marina—agregó el Sr. Dato—ha ordenado que se abra causa para depurar las responsabilidades que pudieran deducirse del hecho.

Por el ministro de Marina se ha dispuesto desde luego el cese del general jefe del arsenal, del que presidió la junta técnica que reconoció el submarino y del ayudante jefe encargado de los servicios del arsenal.

También ha dispuesto el general Flores el relevo del comandante general del apostadero.

Cuando el ministro de Marina—siguió diciendo el Sr. Dato—nombre el nuevo comandante del apostadero se telegrafiará a San Sebastián pidiendo la venia del rey para que marche inmediatamente a encargarse de su puesto.

El submarino no tenía municiones, porque todas ellas habían sido desembarcadas y depositadas en el arsenal tan pronto como quedó internado.

Al ser auxiliado el submarino por el torpedero español que lo condujo a Cádiz se advirtió a su comandante que tan pronto como entrara en aguas jurisdiccionales quedaría internado, y el comandante alemán contestó que ya conocía ese acuerdo.

Ayer tarde se recibió la noticia en Alicante, provocando enérgicos comentarios y siendo el tema obligado de todas las conversaciones.

De elecciones

Han comenzado los trabajos para la formación de la candidatura republicana que se presentará en las próximas elecciones municipales.

Dentro de esta semana se celebrará una reunión general en la que se tratará ampliamente este asunto con objeto de que todas las representaciones de nuestro partido puedan exponer sus opiniones, é inmediatamente comiencen los trabajos electorales.

Los liberales alicantinos

En las próximas elecciones municipales, los liberales que acudilla el Sr. Rijas, presentarán la siguiente candidatura:

Centro: D. Daniel Alarcón.
San Francisco: D. Vicente Ripoll.
Hernán Cortés: D. Santiago Soler.
Teatro: D. Antonio Bono.
Carmen: D. Juan Palazón y D. Juan Albert.
Santamaría: D. Ricardo Pobil y D. Domingo Meliá.
San Antón: D. Francisco Pérez García.
Ensanche: D. José Alamo y don Rafael Alamo.

Justo Llácer

Corresponsal de periódicos y revistas
Novelas de los autores más célebres.
Reparto a domicilio
Pintor Casanova, 40

De viviendas económicas

PROYECTO

Primera parte

Abrir una suscripción voluntaria entre todos los alcoyanos que quieran contribuir semanal y mensualmente.

Esta suscripción será duradera un año y el capital será reintegrable.

Para que haya más estímulo se podrá abonar el 5 por 100 de interés, salvo que la mayoría acuerde lo contrario.

Se podrá constituir una sociedad anónima con el número de acciones que se crea conveniente y a ser posible con valor de 5 pesetas cada una para dar facilidades a los que puedan contribuir, desde los grandes capitalistas al humilde trabajador.

Como para la suscripción se necesitan muchas molestias, se suplicaría a las entidades «Real Fabrica de papeles» Cámara de Comercio, fabricantes de papel, Circulo Industrial, Circulo Obrero, El Trabajo, etc. etcétera, para que por mediación de sus dignos y celosos presidentes adquirieran la lista de suscriptores con sus correspondientes cantidades. Suplicar al comercio en general, los que quieran hacer esta labor que abrieran igualmente suscripción para que todos tuvieran las mayores facilidades para cooperar a esta empresa benéfica y humanitaria. Al exponer esta idea, me fundo en la probabilidad que veo de la fácil realización.

En Alcoy se pagarán semanalmente sobre unas 200.000 pesetas.

¿A qué industrial perjudicaría el aumento del semanal en un 3 ó un 4 por 100? Creo que a ninguno.

Pues las 200.000 pesetas el 4 por 100 son 8.000 pesetas que en 52 semanas suman 416.000 pesetas al año: dejando sin efecto el 30 por 100 que no quisieran contribuir quedarían todavía 291.200 pesetas.

Aumentando a esta cantidad que hemos calculado de los industriales, mil pesetas semanales que no creo sería difícil de conseguir, podríamos obtener un total de 342.200 pesetas. Pero limitando más los ingresos sobre estos cálculos se puede dejar en 300.000 pesetas.

Con ese capital, estudiando bien el asunto y buscando como es consiguiente todas las economías en los materiales y construcción se podrían hacer 60 casas de 5.000 pesetas que supongo que se podrían hacer, construyendo lotes de 10 ó 20 casas a la vez.

Una vez sabido el coste fijo de cada casa se pondrán en venta por su valor y además se pondrán a la rifa una, dos ó tres cada mes con tantos números como tenga el sorteo de la Lotería Nacional, al precio del billete como corresponda en relación a coste números del sorteo, siendo el agraciado el que tenga igual número al del premio mayor.

Los números que no fuesen vendidos hasta el día anterior al de verificarse el sorteo, vendrá obligada la empresa a quedárselos, y caso de corresponderle el premio, una vez amortizado el coste de los billetes, pasará a formar parte del capital destinado para gasto de rifas, etc.

Mañana terminaremos este proyecto; por hoy suspendemos el trabajo.

Paracelso FRANCES

Vicente Semper Codoñer

Representante de la Compañía Artística
San Luis
Precios económicos.
San Jaime, 13, 2.—ALCOY

UNA BODA

Se ha efectuado el enlace de la señorita Eovelda Francés, sobrina de nuestro muy querido y particular amigo D. Antonio Francés, con el joven é inteligente sargento del Regimiento Infantería de Vizcaya D. Diego Turpin Torres.

Han apadrinado la Srta. Isolda Francés y D. Benedito Ubeda, resultando magnífica la ceremonia.

Los recién casados en unión de los invitados, partieron para la finca denominada «Casa nova» que en el término de Muro posee el Sr. Francés, donde fueron obsequiados con un magnífico banquete.

Los nuevos esposos salieron para Alicante, Murcia, Cartagena, Madrid, Barcelona, Valencia y otras capitales.

Deseamos que la luna de miel les sea feliz y duradera.

RECAREDO

Manzanilla extra JOSELITO

Vda. é hijos de ANTONIO P. LÓPEZ

JEREZ DE LA FRONTERA

Pídase en los mejores establecimientos de la localidad

GACETILLAS

Han comenzado las obras del adquinado desde el puente de María Cristina hasta el final de la calle de Alzamora.

Aunque tarde celebramos que haya llegado la hora de realizar esta obra que favorecerá mucho la vista de la entrada de Alcoy.

POLLOS «BIEN»

Llamamos la atención de las autoridades que asisten a los espectáculos para que eviten el que unos cuantos «nenes» aristocráticos que se poseionan todas las noches en las primeras filas dejen de rebuznar y molestar al público restante que asiste para escuchar a los artistas y no a los «peleles» «bien»...

Creemos que una multa sería cosa de muy buen efecto porque con eso y con publicar sus nombres nos daríamos por satisfechos. Si acaso no nos atienden debidamente, nosotros mercaremos unos tratados de urbanidad y generosamente les daremos unas lecciones de las que andan muy necesitadas.

Proponemos a las empresas unas jaulas y unos billetes especiales para cuando asistan los pollos «bien».

Corresponsal

«Els encantís»

Casade compra venta de toda clase de objetos, muebles y libros de lance.

Calle del Carmen, núm. 23.—Alcoy

OBREROS

Útiles para el trabajo, cuya edad no sea menor de 21 años ni mayor de 50, pueden solicitar el ingreso en las obras del salto de Poble de Segur (Lérida), pertenecientes a la Sociedad Productora de Fuerzas Motrices JORNALERS: Peones, de 3 a 350 pesetas por día—Barrenadores, de 350 a 4 id por id.—Mineros de túnel, de 450 a 5 id. por id.

Diez horas de trabajo, pudiéndose trabajar todos los días.

Nota—La Sociedad facilitará al obrero contratado el importe del via-

je de ida, siempre que éste se comprometa a trabajar como minimum 45 días, en los cuales se le descontará la mitad de los gastos del viaje.

El obrero que trabaje en las expresadas más de un año percibirá una prima de 75 pesetas.

Agente: G. Barragán. Café España. Alicante.

Fin del estado de guerra

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Gobierno, ayer se fijaron por las esquinas de esta capital, el bando del Gobernador Militar señor Moltó, declarando terminado el estado de guerra.

Continúan en suspenso las garantías constitucionales y establecida la previa censura, que será ejercida en el Gobierno Civil.

Robo escandaloso

Anoche se efectuó un escandaloso robo en la calle de Calderón de la Barca. Los ladrones entraron en el domicilio del Sr. Lledó, agente de vigilancia, que vive en la referida calle, llevándose cuanto encontraron de valor.

Por las circunstancias que concurren en este robo, es objeto de muchos comentarios, y todos ellos muy duros para los encargados de defender la propiedad, que como se ve por este y otros hechos ocurridos recientemente están dando pruebas de una ineptitud absoluta.

Esperamos que el Sr. Gobernador, adoptará las medidas necesarias para que renazca la calma en el vecindario, alterada por los frecuentes y audaces robos ocurridos últimamente en Alicante.

ATENCION

Razones por las cuales no debe usted comprar pieles más que en casa Solá:

PRIMERA. Porque Solá es el único peletero en Alicante.

SEGUNDA. Porque comprándose las a Solá, las adquiere usted directamente del fabricante, y gana lo que el intermediario debe ganar.

TERCERA. Por que usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

CUARTA. Por que si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

QUINTA. Porque comprándolas en casa Solá, se le pueden reformar cuando la moda cambie ó cuando usted lo desee.

SEXTA. Porque como Solá las fabrica, tiene mejor surtido que nadie, y

SEPTIMA. Porque es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vueltecita por casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Sucesos locales

Por escandalosos

Los guardias número 93 y 95 han presentado a Felipe Llorca García, de 17 años, soltero, de oficio calafate, natural de esta ciudad y con domicilio en la Plaza de las Monjas número 4, entresuelo y a Juan Conesa Bermejo, de 18 años, soltero, profe-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

Los alemanes han contraatacado aun en Flandes y es posible que no lo hagan. Todo se reduce allí á duelos de artillería y á un golpe de mano que han intentado sin éxito al Sur de Hollebeke. Los ingleses fortifican sus nuevas posiciones. La relativa inacción de los alemanes confirma que el golpe que sus enemigos les han asestado ha sido muy fuerte, ya que no intentan reconquistar posiciones que el Estado mayor alemán ha considerado siempre como la clave de la región.

Los franceses han penetrado en algunas trincheras al Sur de la Batte de Souain al Nordeste de Faye—en Haya y al Noroeste de Regneville.

En el valle de Doone los italianos han rechazado un ataque austriaco. Sigue en el Carso la lucha de artillería.

Nada nuevo en los frentes rusos.

El parte italiano

Roma.—En el valle de Daone durante la noche del 4 al 5, las tropas enemigas apoyadas por la artillería atacaron nuestras posiciones siendo rechazadas.

En la llanura de Bainsizza, al Norte del Vippacer y en el Carso hubo violentos duelos de artillería. Al Sur de Pedleka capturamos varios prisioneros en combates de patrullas

Pidiendo la paz

Zurich.—Noticias de Alemania dan cuenta del incremento que va adquiriendo el movimiento pacifista.

En gran número de ciudades importantes del imperio se celebran manifestaciones pidiendo la paz a todo trance.

Dice Hervé

París.—Comentando la reciente visita de S. M. el Rey de Italia al fren-

te occidental, el socialista francés Gustavo Hervé escribe en «La Victoire» lo siguiente: Sabemos la gratitud que debemos al Gobierno y al pueblo italiano por el modo con que entraron en la guerra y por su gloriosa participación en la batalla común. Todos en Francia conocen los duros, heroicos combates librados en la difícil región del Carso por las valientes tropas italianas célebres por su disciplina y sobriedad. Trento y Trieste son para los corazones franceses tan queridas como Metz y Estrasburgo.

Cuatro submarinos hundidos

Londres.—El Almirantazgo comunica oficialmente que por las fuerzas navales y aéreas que operan en el Canal y Mar del Norte, han sido echados a pique cuatro sumergibles alemanes.

Juicios de Cornick

Roma.—El diputado norteamericano Man Cornick de regreso del frente italiano que tuvo oportunidad de visitar detenidamente se expresa en estos términos: No sé cómo expresar mi admiración por la admirable organización de Italia frente a tan increíbles dificultades. No hay en Europa cosa tan expresiva y tan maravillosa como la máquina militar italiana.

Información general

Marcelino Domingo

Barcelona.—Marcelino Domingo ha sido visitado por varias personas.

Se muestra muy agradecido á la tripulación del barco que le hace de licadas atenciones.

Tiene deseos de conocer las impresiones que hay sobre su proceso y las noticias que circulan por el mundo político.

—De Madrid comunican que son muchos los diputados que se están adhiriendo á las peticiones para que pase la causa contra D. Marcelino Domingo al conocimiento del Tribunal Supremo.

Notas barcelonesas

En el Ayuntamiento del puesto de Eusarría ha sido puesta por vez primera la bandera catalana, la cual ha sido costeada por el vecindario.

—Procedente de Asturias han llegado con cuatro mil toneladas de carbón los vapores «Compostela» y «Domingo Mumbur».

—El alcalde ha telegrafado al Ministro de Fomento manifestándole la angustiosa situación del Mercado por la falta de ganados.

Pide que se dé curso al ganado que se halla en León, Astorga, Ponferrada y Medina del Campo.

Mangada, arrestado

Madrid.—Don Julio Mangada capitán defensor de Gualterio José Ortega, dueño de la casa en donde se hospedaba el comité de huelga, ha salido á cumplir el arresto que se le ha impuesto, con dirección á Jaca, donde permanecerá 15 días en el castillo de prisiones militares.

Notas de Buenos Aires

Buenos Aires.—Sigue en el mismo estado la huelga ferroviaria sin que hayan esperanzas de una pronta solución.

Falta harina en la capital quedando existencias para una semana.

Se encuentra en estado de confusión la situación política.

Parece inclinado á la neutralidad el presidente de la República.

Dado el estado de salud del presidente Irigoyen no podrá mantenerse en el poder.

La crisis se crea inminente.

Las reservas del Banco

Madrid.—Siguen elogiando los periódicos el estocck acumulado en el Banco de España el cual asciende ya á 1.935 millones de pesetas.

El Banco de España se halla en el cuarto lugar de los Bancos de Europa con relación á su reserva amarillada.

Los únicos establecimientos que sobrepasan á esta cantidad son los de Francia, Rusia y Alemania.

Nuestro billete está ahora garantizado en un 98 por 100.

Imprenta Viuda de A. Reus

sión barattillero, natural de esta, habitante en la calle Artilleros número 18, detenidos en la calle de Juan Herrera, por motivo de rifa y escándalo.

Obrero lesionado

El guardia de Seguridad número 61 compareció manifestando que ingresó en la Casa de Socorro el obrero José Vicente Pérez, de 24 años, soltero, natural y vecino de ésta, travesía de Sevilla número 5, el cual ha sido asistido de lesiones graves en la mano derecha producidas en la maniobra de un vagón de ferrocarriles M. Z. A. habiendo pasado al hospital civil.

NECROLOGIA

En Madrid, tras larga y penosa enfermedad, falleció el viernes último nuestro particular amigo y paisano Don Rafael Martínez Cuenca, que desde hace muchos años estaba empleado en la Administración del popular diario madrileño «El Liberal».

Sentimos la irreparable desgracia y enviamos á su familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Exámenes brillantes

Ha regresado de Madrid la bellísima y distinguida señorita Paquita Mora Valero después de haberse examinado en el Real Conservatorio de Música y Declamación, de los dos últimos años de piano con tan brillante éxito, que ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente.

Enviamos nuestra felicitación á la nueva profesora por su aprovechamiento—todos los cursos los tiene aprobados con la misma brillante nota—y hacemos extensivo nuestro parabien á sus padres y á su profesora señorita Angeles Espinosa.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante, para conseguir Piele, en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como Casa Tónico pues este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Kolinski. Patois Australia, Petit gris, etc, etc.

Estamos convencidos que quienes estimen sus intereses comprarán en dicha Casa.

Pi Margall 8, antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

Ayer estuvo entre nosotros nuestro estimado amigo y correligionario D. Juan Mira Garcia que vino de Madrid en el correo y volvióse á marchar anoche mismo.

Anoche marchó á Madrid nuestro amigo y compañero D. Andrés Salcedo Pauquet.

ESPECTACULOS

TEATRO VERANO

Grande secciones de cine y variedades:

Butaca con entrada . . . 0'60
Entrada general . . . 0'20

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.
General 5

Consejo de ministros

NOTICIAS

Hemos recibido una carta del digno presidente del Círculo de Unión Mercantil, D. Joaquín Astor contestando á la del director de la Fábrica del Gas.

La publicamos mañana, pues la hemos recibido ya muy tarde.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro particular y querido amigo D. Manuel Llopis Ivorra, quien tras corto lapso de tiempo regresó á ésta en el rápido del viernes, procedente de la ciudad del oso y del madreño.

Nuestra cordial bienvenida al entrañable Manolo, á la vez que nos alegramos por haberle sido grata y favorablemente su estancia en la Corte

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4 (Frente a la Estación del Norte) VALENCIA

Gran taller de Platería

— DE —

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos con certámenes al ramo.

Si después de hecho el trabajo na os gustase, sin compromiso ninguno lo podeis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Torrijos 92, bajos,—ALICANTE

Coñac “Faro”

Champan “Lúmen”

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S^a

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc, etc.

T. H. Gritffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 13

Almacenes: Quiroga, 15.

BANCO DE CARTAGENA Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

Collège de l'Alliance française Bailén 25, 23 y 21-ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanudará sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés é inglés.

Adscrito á este Centre está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático científicos, con gabinetes de Física é Historia natural y laboratorio de Química.

Admitense alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pídanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número [302-Apartado] de [Correos, 367]

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Pelo de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo etc, etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

DE

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS . . . 1907
ZARAGOZA . 1908
BRUSELAS . . 1910
GANTE 1913

G. Gilles

Gran Premio
Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón DE

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Representante en Alicante:

José Coronatti Eschistino
Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : :
Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramírez—Santa Clara, 12, principal —
VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.